



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 06.11.2023 15:39
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **БТПП представи резултатите от ново проучване за състоянието на електросектора у нас**

Дата: 06.11.2023 09:12

Медия: **Industry Info**

Българската търговско-промишлена палата (БТПП) представи резултатите от ново проучване за състоянието на сектора на електротехниката и електрониката в България по време на работен семинар, проведен през октомври т. г. в рамките на европейския проект FactCheck – Adapting quality of VET offer to the need of industry – manufacturing sector.

Заглавие: **Малките акционери и дивидентите за милиарди**

Дата: 06.11.2023 05:31

Медия: **Капитал**

Кои са големите непублични компании, които отново разпределят печалбите си Темата накратко Общият размер на дивидентите е над един милиард, като една част от него ще е за малки собственици. Най-голямата компания - "Аурубис България", свива размера на дивидента заради мащабна инвестиционна програма. Рязко повишение има при "Агрополихим", който ще даде най-голямата сума сред нефинансовите компании...

Заглавие: **Важно: Голяма промяна с етикета на българското кисело мляко, търсете това!**

Дата: 04.11.2023 20:33

Медия: **Блиц**

"Българският държавен стандарт" отпада за киселото мляко. Вместо това вече на опаковките ще се изписва абривиатурата ЗНП – Защитено наименование за произход. Снимка: Българската търговско-промишлена палата "От години работим за запазването на традиционните български млечни продукти. Това защитено не само със стандарт. Това е европейски регламент, който защитава тези наименования, технологията. Кис..."

Заглавие: **Представиха модули и наръчник за цифровизация на малките и средните предприятия в селския туризъм**

Дата: 04.11.2023 16:51

Медия: **Инфотуризъм**

В Българската търговско-промишлена палата (БТПП) се състоя информационен семинар за представяне на резултатите по проект Digital Storydoing for Local Tourism, насочен към повишаване на цифровите умения на представителите на туристическия бранш в селските райони. По време на семинара бяха представени разработените от партньорите 16 кратки обучителни модула и Наръчник за цифровизация на малките и сре...

Заглавие: **БДС отпада за киселото мляко, то става защитен продукт**

Дата: 04.11.2023 13:00

Медия: [Черно море](#)

Снимка Българската търговско-промишлена палата "Българският държавен стандарт" отпада за киселото мляко. Вместо това вече на опаковките ще се изписва абривиатурата ЗНП – Защитено наименование за произход. "От години работим за запазването на традиционните български млечни продукти. Това защитено не само със стандарт. Това е европейски регламент, който защитава тези наименования, технологията. Кисе...

Заглавие: **Търговският съветник към Посолството на Турция в София посети БТПП**

Дата: 03.11.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Синем Таштан, търговски съветник към Посолството на Турция в София, посети Българската търговско-промишлена палата в последния ден от своя мандат у нас. "За четири години постигнахме много заедно", каза Цветан Симеонов, председател на БТПП, по време на срещата. "Търговските отношения между България и Турция се развиват стабилно и инвестиционните възможности нарастват", сподели още той. Въпреки тру...

Заглавие: **БТПП: Индонезия подправя света**

Дата: 06.11.2023 10:56

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Посолството на Република Индонезия в София ще си сътрудничи с индонезийското Министерство на туризма и творческата икономика, както и с Българската търговско-промишлена палата, в провеждането на търговска мисия за индонезийски кулинарни продукти в София от 6-8 ноември 2023 г. Това събитие се организира в рамките на програмата "Indonesia Spice Up the World: Rendang Goes to Europe" и следва посещения...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
14)**

Заглавие: **Лъчезар Динев: Имаме нужда от Китай и намеренията ни са да работим сериозно за засилване сътрудничеството с китайски компании**

Дата: 04.11.2023 09:34

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ Лъчезар Динев е председател на Българо-китайската търговско-промишлена палата /БКТПП/. В интервю за КМГ той споделя някои идеи за нови партньорства с китайски компании, както и за участието на Палатата в Шестото международно изложение за внос в Шанхай В. Г-н Динев, разкажете ни моля повече за някои актуални програми, по които БКТПП работи и които са свързани с българо-китайското търг...

Заглавие: **Лестър Джоунс: Има забавяне на американската икономика, но все още сме на позитивна територия**

Дата: 04.11.2023 11:35

Медия: [Българско национално радио](#)

Американската икономика отбеляза изненадващо голям ръст от 4,9 на сто за третото тримесечие на годината - над два пъти повече от предходните 3 месеца и рекорд за периода след 2021 г. За сравнение ръстът на икономиката в Европейския съюз през третото тримесечие е една десета от процента. Основният двигател за позитивната за Съединените щати новина са изненадващо издръжливите потребители със стабилн...

Заглавие: **Вторият най-продуктивен икономически център: "Варна – Девня"**

Дата: 04.11.2023 10:05

Медия: [Kmeta.bg](#)

"Варна – Девня" е третият по размер на местната икономика център в страната, като основните ѝ двигатели са секторът на услугите във Варна и силната преработваща промишленост на Девня. Центърът се отличава с високо ниво на привлечените чуждестранни инвестиции и с втората най-висока производителност на труда в страната. Пазарът на труда се характеризира с ниска безработица, висока заетост и високи...

Заглавие: **Създаден е първият е-велосипед, който не се нуждае от батерия**

Дата: 04.11.2023 10:31

Медия: [3e-news](#)

Изобретен и патентован е е-велосипед без батерия. Дете на въображението на френския предприемач Адриен Лелиевр, електрическият велосипед Pi-Pop използва суперкондензатор за съхраняване на енергия, вместо да разчита на батерии. Ето какво разказва Euronews Next за изобретението: Ако ежедневното каране на велосипед е твърде голямо предизвикателство за вас, може да се изкушите да изберете е-велосипед....

Заглавие: **МИР отвори процедура за 300 млн. за иновации**

Дата: 04.11.2023 16:01

Медия: [Асеновград онлайн](#)

Това е първата мярка по новата програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП), която е с бюджет близо 3 млрд. лв. Министерството на иновациите и растежа отвори за кандидатстване процедура за внедряване на иновации в българските компании с бюджет 293.4 млн. лв. Това е първата мярка по новата програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП), която е с бюджет близо...

Заглавие: **ИПИ: След изборите очакване за по-високи данъци на местно ниво, повече проекти и работа**

Дата: 04.11.2023 18:55

Медия: [Епицентър](#)

Според ИПИ независимо от това дали ще има разпад в управлението, изборите дават нова енергия на местната власт, която ще си е там през следващите четири години. След втория тур на изборите фокусът върху местната власт бързо ще изчезне и всички ще се втурнат да говорят за бъдещето на правителството. Това прогнозира Институтът за пазарна икономика. Посочва се, че бюджетът е бомба със закъснител - в п...

Заглавие: **Бизнесът поиска компенсация за тока и догодина**

Дата: 04.11.2023 20:30

Медия: [BG voice](#)

Ширец се популизъм завладя изчисляването на минималната заплата, смята Васил Велев. Цената на природния газ е много висока, в сравнение с тази на нашите конкуренти - в САЩ е 20-25 лева, при нас е 88, с тенденция да върви към 100. Това са 4-5 пъти разлики. Накрая се конкурираме на едни и същи пазари. Това ще се отрази и на цената на тока, тъй като са свързани пазарите. Компенсации има и трябва да има...

Заглавие: **По инициатива на Емил Радев: Конференция за разширяването на Шенген и ролята на България за сигурността по границите на ЕС**

Дата: 06.11.2023 13:41

Медия: [ВАРНА новини](#)

В Европейския парламент в Брюксел ще се проведе конференция за разширяването на Шенгенското пространство и ключовата роля на България за сигурността по границите на ЕС. Събитието, което ще се състои утре, от 12:00 до 14:00 ч. (българско време), се организира от евродепутата от ЕНП/ГЕРБ Емил Радев, който е зам.-председател на Комисията по граждански свободи, правосъдие и вътрешни работи в ЕП. Форум...

Заглавие: **Новите наредби за лекарствата на ЕС ще орезат инвестиции за 2 млрд. евро годишно**

Дата: 06.11.2023 14:32

Медия: [Банкеръ](#)

Европейският съюз е на път да губи инвестиции за 2 млрд. евро годишно за научноизследователска и развойна дейност в областта на медицината, ако бъде одобрена реформата на фармацевтичния режим на блока, предупреди на 6 ноември Европейската федерация на фармацевтичните индустрии и асоциации (EFPIA). Европейската комисия иска да скъси стандартния период за защита на патентите за нови медикаменти от се...

Заглавие: **Нова Броудкастинг Груп назначи Десислава Проева за директор "Стратегически партньорства и бизнес развитие"**

Дата: 06.11.2023 14:42

Медия: [Телеграф](#)

Нова Броудкастинг Груп обяви назначаването на Десислава Проева за директор "Стратегически партньорства и бизнес развитие", считано от днес (6 ноември 2023 година). Тя ще отговаря за развитието на нови специални проекти на водещата медийна компания и разширяване на пазарното ѝ присъствие в нови бизнес направления. С повече от 20 години професионален опит в медиите и комуникациите, Десислава Проева ...

Заглавие: **Опасенията за рецесия в еврозоната се засилват**

Дата: 06.11.2023 15:31

Медия: [Profit](#)

Проучване от понеделник показва, че спадът в бизнес активността в еврозоната се е ускорил през миналия месец, тъй като търсенето в доминиращата сфера на услугите е отслабнало допълнително. Това означава, че вероятността от рецесия в 20-те държави от валутния съюз нараства, пише Reuters. Икономиката се е свила с 0,1% през третото тримесечие, сочат официалните данни, а окончателният съставен индекс...

Заглавие: **Промени и в Закона за местните данъци и такси**

Дата: 06.11.2023 14:20

Медия: [PlovdivNews.bg](#)

Министерският съвет одобри със свое решение проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси. Предвижда се освобождаване от данък върху недвижимите имоти на сгради, получили сертификати с клас на енергопотребление "А" и на тези, получили сертификати, удостоверяващи, че са постигнали техническите изисквания за "сграда с близко до нулево потребление на енергия" по смисъл...

Заглавие: **Закон за данък върху добавената стойност – проект за изменение и допълнение**

Дата: 06.11.2023 14:27

Медия: [infoZ.bg](#)

Със свое решение Министерският съвет одобри проекта на Закона за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност (ЗДДС). Промените са заради необходимостта от отстраняване на установени несъответствия с правото на Европейския съюз, така че законодателството в областта на данъка върху добавената стойност да се приведе в съответствие с решения на Съда на Европейския съюз. Прецизи...

Заглавие: **Над 290 млн. лв. еврофинансиране за внедряване на иновации в предприятията**

Дата: 06.11.2023 15:23

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Подкрепа за проекти за внедряване на продуктова иновация (стока или услуга) или иновация в бизнес процесите ще осигурява процедура "Внедряване на иновации в предприятията" по Програма "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" 2021-2027 г., информират от ОИЦ Добрич. Стартира приема на проектни предложения по процедурата, иновациите трябва да попадат в някоя от петте тематични области на Ино...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)**

Заглавие: **Защо да работите по-дълго не е добър план за пенсиониране?**

Дата: 04.11.2023 09:48

Медия: [Експерт](#)

Да работите по-дълго е сред най-сигурните начини, че няма да надживеете спестяванията си за пенсия. Проблемът е, че не можете да разчитате на такава стратегия, пише CNBC. По отношение на възрастта за пенсиониране, има голяма разлика в очакванията спрямо реалността. Американците обикновено се пенсионираат по-рано от планираното – често заради фактори извън техния контрол, като влошено здравословно с...

Заглавие: **Кариерният форум "Кариера и живот – защо в България?" събра сънародници във Виена**

Дата: 04.11.2023 19:23

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Сънародници от Австрия имаха възможност да разберат повече за възможностите за развитие в България по време на кариерния форум на Bulgaria Wants You "Кариера и живот – защо в България?", който се проведе днес във Виена. Събитието откри министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов. "Работим за това България да се превърне в страна, в която младите хора да искат да останат, а сънародниците..."

Заглавие: **Експерт: Догодина думата няма да е "инфлация", а ще е "безработица"**

Дата: 04.11.2023 15:01

Медия: [Варна 24](#)

Най-важното нещо, което трябва да следим, е безработицата, каза изпълнителният директор на "ДСК Дом" ЕАД Веселин Петров по време на национална конференция на Националното сдружение "Недвижими имоти", която се провежда в Бургас. "Да, в момента тя не е на притеснителни нива, макар че някои работодатели вече споделят, че намаляват поръчките от Европа, а ние сме силно зависима икономика от Западна Евро..."

Заглавие: **Недостиг на шофьори в общественя транспорт в Германия**

Дата: 04.11.2023 20:08

Медия: [Транспортал](#)

До 2030 само броят на незаетите в страната работни места за шофьори на автобуси ще е близо 87 000 Германия изпитва остър недостиг на шофьори в общественя транспорт. През 2022 година близо половината от транспортните компании в страната са ограничили временно дейността си поради липса на шофьори на автобуси и трамваи, предават световните агенции. До 2030 само броят на незаетите в страната работни ...

Заглавие: **Германия търси хиляди шофьори. Вижте какви заплати дават**

Дата: 04.11.2023 20:02

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Анкетираните транспортни компании смятат, че до 2030 година ще трябва да увеличат броя на своите служители с около 20% Германия изпитва остър недостиг на шофьори в общественя транспорт. През 2022 година близо половината от транспортните компании в страната са ограничили временно дейността си поради липса на шофьори на автобуси и трамваи, предават световните агенции. До 2030 само броят на незаетите...

Заглавие: **Министър Богданов: Искаме България да се превърне в страна, в която младите хора да остават**

Дата: 04.11.2023 18:35

Медия: [Дивидент](#)

"България не само ви иска, България има нужда от вас", обърна се министърът на икономиката към сънародниците ни зад граница "Работим за това България да се превърне в страна, в която младите хора да искат да останат, а сънародниците ни в чужбина да се връщат". Това заяви министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов. Той участва на най-мощабния кариерен форум за българи, който се провежд...

Заглавие: **Кога законово може да не плащаме за покупка и каква е новата горна граница на плащанията в брой**

Дата: 06.11.2023 14:23

Медия: [Money.bg](#)

Със свое решение правителството одобри на днешното си заседание предложения за промени в няколко данъчни закона. За да влязат в сила, те трябва да бъдат гласувани от Народното събрание. Проект на Закона за изменение и допълнение на Закона за данък върху добавената стойност (ЗДДС). Промените са заради необходимостта от отстраняване на установени несъответствия с правото на Европейския съюз, така че...

Заглавие: **Агенция по заетостта активира близо 10 500 икономически неактивни и безработни само за месец с кампанията си "Да работиш (е) яко!"**

Дата: 06.11.2023 14:42

Медия: [СайтъТ](#)

Само в рамките на месец октомври 2023 г. Агенция по заетостта активира близо 10 500 безработни и икономически неактивни лица. Това са хората, които участваха във всичките 84 събития, проведени в рамките на кампания "Да работиш (е) яко!" – информационни срещи, трудови борси и кариерни форуми. Търсещите работа се включиха в 5 700 интервюта на място, за да се представят пред 606 работодатели или да к...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Още 19 българи от Ивицата Газа се прибраха у нас**

Дата: 04.11.2023 20:27

Медия: [Русе 24](#)

Още 19 българи от Ивицата Газа се прибраха у нас. С полет от Италия до летище София се върнаха въщи и трите деца, които бяха в неизвестност. Припомняме, че те се издирваха в района, в който падна бомба. "Не мога да опиша колко се радвам. Най-накрая ги видях, слава Богу, че са добре. Просто нямам думи! Най-накрая си дойдоха! Много съм благодарен на нашето посолство, на посланика, на всички хора, к...

Заглавие: **Турция изтегли посланика си в Израел преди посещението на Антони Блинкен**

Дата: 04.11.2023 19:31

Медия: [Булевард България](#)

Турция каза в събота, че отзовава посланика си в Израел и прекъсва контактите с премиера Бенямин Нетаняжу в знак на протест срещу кръвопролитията в Газа. Турското външно министерство заяви, че посланик Сакир Озкан Торунлар е бил отзован за консултации "с оглед на разгръщащата се хуманитарна трагедия в Газа, причинена от продължаващите атаки на Израел срещу цивилни и отказа на Израел да приеме прек...

Заглавие: **Закопчаха известен милионер преди вота**

Дата: 04.11.2023 15:40

Медия: [Флагман.бг](#)

Димитър Барбуков бе арестуван при акция за търговия с гласове. Земетресение преди балотажа на местните избори. Известен милионер бе арестуван при акция за търговия с гласове, съобщава БЛИЦ. Белезниците дойдоха след разследване на Нова телевизия. Общински съветник от Земен беше задържан в Перник в петък сутринта. Арестуван е и строителният предприемач, милионерът Димитър Барбуков. Бившата му съпруг...

Заглавие: **Трявна се вдигна на бунт срещу местна мутра**

Дата: 04.11.2023 09:37

Медия: [Пирин press](#)

Граждански протест в Трявна събра стотици жители на града. Те настояват за спокойствие и справедливост и с мирно шествие протестират срещу насилствените похвати, с които по думите им си служи местен бизнесмен. Конкретният повод за протеста в Трявна е палеж, извършен преди седмица, при който изгоря автомивката и цялото оборудването на местен 25-годишен предприемач. Той и съгражданите му подозират, ...

Заглавие: **Богдан Богданов към сънародниците ни зад граница: България не само ви иска, България има нужда от вас**

Дата: 04.11.2023 18:03

Медия: [Елхово.news](#)

Работим за това България да се превърне в страна, в която младите хора да искат да останат, а сънародниците ни в чужбина да се връщат. Това заяви министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов при откриването на най-мощния кариерен форум за българи, който се провежда във Виена "Кариера и живот – защо в България?" и който е част от инициативата "Bulgaria wants you". "България не само ви ...

Заглавие: **Денков и Габриел кацнаха в Израел, срещат се с роднини на отвлечени от "Хамас"**

Дата: 06.11.2023 13:32

Медия: [БГ вест](#)

Премиерът Николай Денков пристигна в Израел. Той се приземи на летище "Бен Гурион" в Тел Авив с военен самолет на българските военновъздушни сили. В Йеусалим министър-председателят ни ще проведе среща с израелския си колега Бенямин Нетаняху. Във водената от акад.Денков делегация участва и вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел. На снимките от летището присъства и българската п...

Заглавие: **България и Либия поставят ново политическо начало за двете страни**

Дата: 06.11.2023 14:33

Медия: **Телевизия Евроком**

Софийският университет "Св. Климент Охридски", представляващ се от проф. Иван Ангелов, заместник-декан на Стопанския факултет, заедно с г-н Анастас Терзобалиев, изпълнителен директор на българската компания "МКРТНИ" ЕООД и експерт по въпросите свързани с Близкия Изток и арабските страни, както и други български компании и членове на Българската търговско-промишлена палата са на посещение по покана...

Заглавие: **NOVA привлече млад директор от конкурентна медийна компания**

Дата: 06.11.2023 14:25

Медия: **Марица**

Нова Броудкастинг Груп обяви назначаването на Десислава Проева за директор "Стратегически партньорства и бизнес развитие", считано от днес (6 ноември 2023 година). Тя ще отговаря за развитието на нови специални проекти на водещата медийна компания и разширяване на пазарното ѝ присъствие в нови бизнес направления. С повече от 20 години професионален опит в медиите и комуникациите, Десислава Проева ...